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Instrucciones:  

a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 

- La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 

- 2 cuestiones teóricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrá una puntuación máxima de 1,5 
puntos. 

- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendrá una puntuación máxima de 2 puntos. 

- 8 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y sólo una correcta, con un valor total de 2,4 puntos. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restará 0,1 puntos; el 
hecho de no contestar no puntuará. 

- 2 preguntas de respuesta directa, con un valor total de 0,6 puntos. Cada respuesta correcta se calificará 
con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta o no contestada no puntuará. 

CUESTIONES TEÓRICAS A DESARROLLAR 

1. Describa los tres tipos o ramas de análisis contable. 
2. Recursos financieros ajenos a corto plazo. 

PROBLEMAS 

PROBLEMA 1. Una empresa está estudiando la conveniencia de lleva a cabo uno de los dos proyectos 
de inversión siguientes, ambos con un horizonte temporal de tres años de duración: 

Proyecto A B 

Desembolso inicial 65.000 euros 34.000 euros 

Unidades de producto vendidas 2.000 unidades físicas 1.500 unidades físicas 

Precio de venta unitario 40 euros/unidad física 65 euros/unidad física 

Costes totales de venta 50.000 euros 80.000 euros 

Sabiendo que la tasa de actualización utilizada por la empresa es el 8% anual, determine: 
a) El plazo de recuperación de cada uno de los proyectos.  
b) El valor actual neto de cada uno de los proyectos.  
c) La decisión adoptada de acuerdo con cada uno de los criterios y la decisión que usted 

finalmente adoptaría. Justifique su respuesta.  

PROBLEMA 2. El Balance de situación de la empresa Beta S.A. a 31 de diciembre del ejercicio 2016 fue 

el siguiente: 

ACTIVO  315.000,00    PATRIMONIO NETO + PASIVO  315.000,00    

Activo no corriente  180.000,00    Patrimonio neto  60.000,00    

Activo corriente  135.000,00    Pasivo no corriente  120.000,00    

    Existencias 20.000,00 Pasivo corriente  135.000,00    

    Realizable 90.000,00   

    Disponible 25.000,00   

Durante el ejercicio económico tuvo un Resultado de explotación (BAII) de 39.142,86 euros y unos 
gastos financieros de 12.000 euros. Sabiendo que el tipo impositivo en el Impuesto sobre Sociedades 
es un 30%, calcular: 

a) La rentabilidad económica.  
b) La rentabilidad financiera.  
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CUESTIONES TIPO TEST 

1. El capital intelectual: 
a) Es un componente del capital técnico o físico de la empresa. 
b) Se incluye como parte del capital financiero. 
c) Es un intangible. 

2. Una “Sociedad comanditaria por acciones” es: 
a) Una sociedad mercantil de interés social. 
b) Una sociedad mercantil capitalista. 
c) Una sociedad mercantil personalista. 

3. La organización informal de la empresa: 
a) Queda definida en el organigrama de la empresa. 
b) Se organiza a través de normas establecidas de forma escrita. 
c) Surge espontáneamente entre los trabajadores. 

4. Los convenios colectivos: 
a) Se establecen desde la Administración Pública y son desarrollados por especialistas en materia 

laboral. 
b) Se negocian entre representantes de trabajadores y empresarios. 
c) No son de obligado cumplimiento para los trabajadores y empresas que se enmarquen en su 

ámbito. 
5. Una ampliación de capital es una fuente de financiación: 

a) Propia. 
b) Interna. 
c) A corto plazo. 

6. El factoring: 
a) Supone una inversión a corto plazo para las empresas. 
b) Es una forma de obtener liquidez, alternativa o simultánea con el crédito bancario. 
c) Es barato para las empresas, al carecer de comisiones de todo tipo. 

7. El análisis comparativo de las masas patrimoniales de un Balance con masas patrimoniales de 
sucesivos Balances, es un: 

a) Análisis económico. 
b) Análisis estático. 
c) Análisis dinámico. 

8. Un menor coste de los préstamos bancarios implica: 
a) Un aumento de la rentabilidad financiera. 
b) Un aumento de la rentabilidad económica. 
c) Una disminución de la rentabilidad económica. 

CUESTIONES TEÓRICAS DE RESPUESTA DIRECTA 

1. ¿En qué etapa del ciclo de vida de un producto la publicidad deja de ser informativa y pasa a ser 
persuasiva? 
2. Una asesoría de empresas llamada “Asesor contable-fiscal S.A.”, cuyas acciones pertenecen a tres 
personas físicas, es una empresa privada pertenecientes al sector: …………………………. 


